



# Stadt Visselhövede

## N i e d e r s c h r i f t

### über die 12. Sitzung des Ausschusses für Finanzen, Wirtschaftsförderung und Stadtentwicklung am 24.09.2024 im kleinen Ratssaal, Rathaus

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 18:10 Uhr

#### TeilnehmerInnen:

##### **Vorsitzender**

Ratsherr Herr Willi Bargfrede

##### **Stv. Vorsitzender**

Ratsherr Herr Michael Meyer

##### **Mitglieder des Ausschusses**

Ratsfrau	Frau Imke Bischof	Vertr.f. Frau Kühnast
Ratsherr	Herr Torsten Burmester	
Ratsfrau	Frau Rita Gerke	
Ratsfrau	Frau Dagmar Kühnast	entsch.
Ratsherr	Herr Joachim Mahnke	
Ratsherr	Herr Hartmut Wallin	
Ratsherr	Herr Eckhard Langanke	Grundmandat

##### **Beratendes Mitglied**

Gewerbeverein Herr Ulf Timmann abwesend

##### **Verwaltung**

Verw.-Ang.	Frau Ute Flammann	Protokollführerin
Bürgermeister	Herr André Lüdemann	
Verw.-Ang.	Herr Lars Mielczarek	
Verw.-Ang.	Frau Laura Siedler	

#### Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil

- |   |  |
|---|--|
| 1 | Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit |
| 2 | Feststellung der Tagesordnung  |
| 3 | Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf)   |
| 4 | Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.02.2024   |
| 5 | Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ausschussmitglieder (bei Bedarf)  |
| 6 | Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf)   |
| 7 | Nächste Sitzung geplant: 05.12.2024 oder früher  |
| 8 | Schließung der Sitzung / Beginn des nicht öffentlichen Teils der Sitzung (bei Bedarf)  |

## Öffentlicher Teil

### 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit

Herr Bargfrede eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung der anwesenden Ausschussmitglieder und die Beschlussfähigkeit fest.

### 2. Feststellung der Tagesordnung

Gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwände.

### 3. Einwohnerfragestunde

entfällt

### 4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.02.2024

Die Niederschrift wird einstimmig bei zwei Enthaltungen genehmigt.

### 5. Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ausschussmitglieder

Herr Bargfrede fragt, auch im Namen von Herrn Cordes, ob das aktuelle Förderprojekt zur Belegung der Innenstädte nicht auch zu gegebener Zeit im Kernortausschuss gut aufgehoben wäre. Das Förderprogramm „Zukunftsräume Niedersachsen“, mit Schwerpunkt: Stärkung der Grundzentren, könne durchaus im Kernortausschuss behandelt werden, so Herr Lüdemann. Es müsse nur bedacht werden, dass die Kommune sich mit 40 % am Projekt beteiligen müsse, also ein Budget benötige, über das dieser Ausschuss noch nicht verfügt. Daher findet Herr Bargfrede es wichtig, für den Ausschuss ein Budget freizugeben, so dass auch die Kämmerei weiß, wie Mittel eingeordnet werden müssen.

Herr Lüdemann berichtet aus einem heutigen Treffen u.a. mit der CIMA und Herrn Michaelis, das einen gemeinsamen Stadtrundgang beinhaltete. Mit den Gewerbetreibenden und dem Gewerbeverein müssten gemeinsam Ideen und förderfähige innovative Konzepte entwickelt werden, insbesondere zum drohenden Leerstand von Geschäften. Auch die Öffnungszeiten zu harmonisieren, wäre ein Kriterium (d.h. Geschäfte haben zur gleichen Zeit geöffnet). Ein neuer Termin zum Projekt steht noch nicht fest. Es könnte auch ein (kleiner) Arbeitskreis gegründet werden, so Herr Lüdemann.

Herr Bargfrede empfiehlt, das weitere Prozedere zunächst in den Fraktionen zu besprechen.

### 6. Einwohnerfragestunde

entfällt

### 7. Nächste Sitzung geplant: 05.12.2024 oder früher

Der Termin der nächsten Sitzung wird rechtzeitig bekanntgegeben.

### 8. Schließung der Sitzung / Beginn des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Der nicht öffentliche Teil der Sitzung beginnt um 17:06 Uhr.

Willi Bargfrede  
Vorsitzender

André Lüdemann  
Bürgermeister

Ute Flammann  
Protokollführerin